

### 探索中国式现代化的广东路径 聚焦广东两会

相关报道见 A3—A5

## 黄坤明参加省政协十三届一次会议民建工商联经济界联组讨论会

# 充分发挥优势为推动广东高质量发展贡献力量

羊城晚报讯 1月11日下午，省委书记黄坤明参加省政协十三届一次会议民建、工商联、经济界委员联组讨论会，围绕“坚持制造业当家、高水平推进现代化产业体系”主题与政协委员们进行深入交流，听取大家的意见建议。省政协党组书记、省政协十三届一次会议主席团常务主席林克庆主持会议。

会上，王毅然、孙冬梅、辛宇、陈平绪、陈伟东、陈维靖、曹志伟、崔广德、雷震、杨瑞雄、李婧、陈娟等委员，围绕完善“链长+链主制”、促进发展中药产业、金融服务支持制造业、加快新材料产业发展、大力发展新药研发、推动职业教育发展、发挥各类企业优势等问题作了发言。现场气氛热烈，大家结合自身实

际，纷纷谈认识、说体会、提建议。黄坤明认真听取大家的发言，不时插话交流，充分肯定委员们精心准备、深入思考、积极建言献策，提出了许多具有建设性的意见建议，要求有关部门高度重视、认真梳理、充分吸收。

黄坤明指出，过去一年，广东认真贯彻落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，以迎接和学习宣传贯彻党的二十大精神为主线，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，有效应对超预期因素冲击，保持经济社会大局稳定，蹄疾步稳朝着现代化目标迈进。当前来之不易的大好局面，是习近平总书记、党中央坚强领导的结果，是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引

的结果，也凝聚了包括政协委员在内的社会各界人士的心血和汗水。他代表省委、省政府向全省各级政协组织和政协委员，各民主党派、工商联、无党派人士、人民团体和社会各界人士表示谢意。

黄坤明强调，今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，开局之年要有开局之势头、开局之气象。要深入学习贯彻党的二十大精神、中央经济工作会议精神，按照省委和这次省“两会”的部署要求，以高质量发展为牵引，高水平推进现代化建设，推动广东在新征程中开好局起好步。要满怀信心做好今年工作，深刻理解信心来之于取得的成绩、积累的基础，来之于危中有机、危可转机的大局大势，

来之于稳字当头、稳中求进的工作安排，深刻认识和把握面临的形势任务和光明前景，稳定社会预期，提振发展信心。要坚定不移落实“两个毫不动摇”，深刻认识和准确把握党中央鼓励、支持、引导民营经济健康规范发展的方针政策一以贯之，关心、爱护、帮助民营企业一以贯之，充分认识民营经济的地位作用，全力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，进一步调动各类企业和广大企业家的创新力创造力。要引导支持政协委员和企业家积极服务和参与全省重点工作，找准着力点和切入点，充分发挥优势特点，在粤港澳大湾区建设、制造业当家、“百县千镇万村高质量发展工程”、

广州服务业扩大开放综合试点总体方案出台

### 130项试点任务 擦亮“广州服务”品牌

——详见A6

### 口腔种植牙省际联盟 集采产生拟中选结果

### “种牙”整体费用 有望降一半

——详见A2

### 新冠感染治疗费用 如何报销?

### 广东省医保局就热点问题 进行解读

——详见A6

### 多国出台欢迎中国游客举措，外交部：

### 中方会为游客 前往这些国家提供更多便利

据新华社电 针对多个国家近期出台欢迎中国游客的举措，外交部发言人汪文斌11日在例行记者会上表示，中方会为游客前往这些国家旅游提供更多便利，将继续优化调整有关措施，与各方共同保障中外人员安全顺畅有序往来，为国际团结抗疫和世界经济复苏贡献力量。

“中方发布新冠病毒感染‘乙类乙管’总体方案和中外人员往来暂行措施后，许多国家表示热烈欢迎中国游客到访，不会对来自中国的旅客采取入境限制措施。”汪文斌说，泰国副总理等政府官员前往机场迎接中国赴泰航班并送上卫生防疫包和花环，泰国国家旅游局局长现场用中文对游客说“中泰一家亲”；马尔

代夫外交部官方网站和推特发表声明，欢迎中国调整入境措施，热切期盼中国游客尽早赴马旅游；柬埔寨首相洪森提出希望今年接待200万人次的中国游客；印尼等国专门安排说中文的人员进行对接，巴厘岛等旅游胜地因疫情暂停的餐厅陆续恢复营业，当地旅行社也相继推出春节旅游产品。

汪文斌表示，友善自然会让中国游客感受到温暖和欢乐、宾至如归，成为他们选择出境旅游目的地的重要因素之一。中方也会为游客前往这些国家旅游提供更多便利，增加中国往返上述国家的直航航班数量。“我们也会提醒他们，做好行前自我健康管理和监测，确保健康出行、平安出行。”

### 国家移民管理局暂停签发 韩日公民来华口岸签证

据新华社电 记者11日从国家移民管理局获悉，针对近期少数国家对中国公民实施歧视性入境限制措施，国家移民管理机

自即日起，对韩国、日本公民暂停签发口岸签证，暂停韩国、日本公民来华实行72/144小时过境免签政策。

### 世卫欧洲办事处：

### 各国制定新冠防疫措施 应遵循适度和非歧视原则

据新华社电 世界卫生组织欧洲区域办事处主任克卢格10日在哥本哈根举行的新闻发布会上强调，各国制定针对新冠病毒防疫措施时应基于科学，并遵循适度和非歧视原则。

克卢格在回答记者关于一些国家对来自中国的旅客设置入境限制措施的提问时作出相关表态。

克卢格说，世卫组织注意到一些国家对从中国出发的旅客实

施入境限制措施。但是，从科学的角度来看，根据现有信息，中国当前疫情不会对欧洲地区疫情产生重大影响。因为目前在中国流行的新冠病毒变异株，已在欧洲和其他地区流行。

另据英国《观察家报》近日报道，多位专家认为针对来自中国的游客采取新冠检测等限制措施缺乏科学依据，是一种“纯粹的政治操演”。

## 广州最大盾构机 开启穿越珠江之旅



“大道先锋号”盾构机在广州海珠隧道工程西线隧道始发 新华社发

羊城晚报讯 记者李志文、王丹阳、严艺文、通讯员刘福昌、郑玉茹、许学昭报道：1月11日，由广州交投集团投资建设、中铁十四局施工的海珠湾隧道工程西线隧道“大道先锋号”盾构机顺利始发，标志着该项目正式开启穿江模式。

海珠湾隧道纵跨海珠区、番禺区，线路全长4.35公里，其中盾构段长2077米，开挖直径15.07米，最大埋深50.64米，以双管盾构隧道形式下穿珠江沥滘水道、洛溪岛、三枝香水道及南浦大道，是珠江流域首条超大直径市政盾构隧道。

据悉，海珠湾隧道工程计划2024年年底建成通车，届时与东晓南路—广州南站连接线南段工程（在建）共同构成广州中心城区至广州南站的快速直达通道，有望使中心城区至广州南站车程缩短至15分钟。



海珠湾隧道工程示意图 通讯员供图

### 新冠防治 答疑

主持人：龚丹枫

本栏目将收集广大读者关于新冠感染、治疗、康复的各种疑问，并邀请相关专家给予详细解答。读者来信可发送至信箱：wbzb-bjk@126.com。

### 感染新冠若有不适 可去“新冠康复门诊”

感染新冠后，病人会在1周-2周恢复到相对健康的状态。但实际上“阳康”只是一个相对状态，很多病人在转阴后1周-2周还会有咳嗽、咳痰、疲倦乏力、睡眠不好、消化不良、嗅觉味觉减退等症状。广州中医药大学伤寒论教研室主任刘敏表示，要恢复到感染病毒之前的状态，应该需要一个月甚至更长的时间。

“阳过”的患者出现以上不适症状时，该如何调理和就医呢？近日，广州市卫生健康委中医药管理处处长钟首斌告诉记者，目前，广州支持各医疗机构依托未病科开设新冠感染康复门诊，为患者制定“一人一证一法”的精准化康复方案，全方位为患者提供中药、饮食、运动等中医指导，助力患者身心康复。

据悉，广州医科大学附属中医医院、中山大学附属第一医院、广东省第二人民医院、广州市第一人民医院、广州中医药大学第一附属医院白云医院、广州市第十二人民医院等均新开了“新冠康复门诊”。

广东省第二人民医院传统医学科主任中医师黄晓青介绍，感染新冠病毒后，发热、咳嗽等症状实际上是一个消耗能量的过程，全阶段处于高耗能状态。“阳康”后还咳嗽，主要是余邪未清、正气偏虚、邪气闭肺、肺炎宣降导致的，治疗上要清肺宣肺、润肺补肺。

据了解，各大医院新开设的“新冠康复门诊”采用温针灸、拔筋手法、穴位埋线、艾灸、皮内针、耳穴压豆、中药穴位贴敷、中药足浴、香囊香薰等特色传统疗法。

羊城晚报记者 张华

责编/袁婧 美编/陈炜 校对/桂晴

羊城晚报融媒体摄制团队走进广东四家全国“为群众办实事示范法院”，打开“为群众”的秘笈，解析“办实事”的密码，揭开“示范”的秘密——

# 为群众“各有所长” 办实事“各显神通”

站稳人民立场，坚持司法为民。最高人民法院近日印发决定，挂牌命名100个中基层法院为“群众办实事示范法院”。其中，广东四家法院——广州互联网法院、深圳市盐田区人民法院、佛山市中级人民法院、紫金县人民法院入选。

近年来，广东法院全面贯彻以人民为中心的发展思想，积极创新司法为民举措，提升服务群众本领，密切同人民群众血肉联系，涌现出一大批为群众办实事业绩突出、群众满意度高、示范带动作用强的先进法院。入选全国“群众办实事示范法院”的四家法院是其中的代表。

近期，羊城晚报融媒体摄制团队翻山越岭、跋山涉水，分别走

进广东四家“群众办实事示范法院”，打开“为群众”的秘笈，解析“办实事”的密码，揭开“示范”的秘密。

长盛不衰，千年商都。广州，曾经的海上丝绸之路起点，如今的全国三大国际通信和互联网枢纽之一。广州互联网法院成立四

年来，积极探索完善符合互联网规律的新型诉讼规则、新型裁判规则、新型治理规则，致力打造维护网络安全、化解涉网纠纷、服务保障互联网经济发展的示范点和排头兵，打造粤港澳大湾区一站式法律服务中心。广州互联网法院如何紧盯人民群众在网络空间

打官司的急难愁盼问题“见招拆招”？请看《人民情怀》。

改革前沿，先行示范。深圳，中国最先起步和最成功的经济特区，如今的中国特色社会主义先行示范区。深圳市盐田区人民法院先后于2012年、2015年被最高人民法院确定为审判权运行机

制改革试点法院、行政案件集中管辖改革试点法院。盐田法院如何打出“组合拳”让人民群众在案件中享受便民服务？请看《便民体验》。

珠江西岸，制造之都。佛山，粤港澳大湾区重要节点城市，广东第三个地区生产总值跨入万亿

元的地级市以上。步入新时代，踏上新征程，佛山市中级人民法院如何心系民生、形成特色，聚焦人民群众急难愁盼问题，为其“把脉开方”？请看《情系民生》。

红色苏区，旧貌新颜。紫金，一座红色底蕴浓厚的县城，在新时代绽放出魅力风采。新征程

上，紫金县人民法院践行初心使命，传承红色基因，把“为群众办实事示范法院”创建活动作为推动法院工作高质量发展的重要抓手，推进创建活动走深走实。紫金县人民法院如何结合地域特色、文化特色为群众办实事？请看《初心召唤》。（董柳）

扫码可看羊城晚报融媒体摄制团队精心制作的视频